
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE SAÚDE MENTAL – INTERSETORIAL
DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE

                                                                       Curitiba, 27de março de 2010.

Estiveram presentes na  reunião  os seguintes  membros:  Oswaldino  Moreira  Só, 
Helena Strabelli, Thiago Bagatin, Amauri Ferreira Lopes e Eredi M. Kruger  Albuquerque 
Maria Raquel Basso – SOVIDA, Ari Alberto Ruschel, Pastoral da Pessoa Idosa, Clarice 
Siqueira dos Santos – Pastoral da Criança, João Maria de Oliveira Lima – ASSEF, Mirca 
Morva Longoni – Funasa, Kamila Koslok – Funasa, Rita de Cassi Miguel Souza – ASSEF, 
Palmira Aparecida S. Rangel- FESNEPAR, Salete Maria dos R. Pugsley – SPP/SESA, 
Silvana Lima  Buscioli- CRESS, Silmara da Conceição Ribas e Simone Martha de Souza 
– MMCPP, Anaides Pimentel da Silva Orth - CPM, Wilma  ….

A reunião iniciou com a apresentação dos membros, em seguida foi feita a eleição do 
coordenador para presidir as reuniões deste ano, onde ficou acordado por todos que o 
atual coordenador Amauri Ferreira Lopes continuaria na coordenação, e por sugestão do 
coordenador  e  aprovado pelos  demais  membros,  Eredi  M.  Kruger  Albuquerque como 
relatora. O coordenador fez a leitura da ata da reunião anterior do dia 23/02/10. João 
solicitou que se acrescente nas políticas de Saúde Mental o idoso. Amauri fez a leitura da 
programação da IV Conferência e fez a apresentação do folder,  relatou o que a comissão 
vem desenvolvendo para a organização do referido evento, apresentou e fez a leitura do 
regulamento e regimento  da IV Conferência Estadual de Saúde Mental  - Intersetorial 
etapa regional, que será enviada aos membros integrantes via e-mail. Comunicou que a 
Conferência Estadual  será realizada nos dias, 18 e 19 de maio de 2010, no Palácio de 
Convenções de Curitiba, com  o tema  central “ Saúde Mental direito e compromisso de 
todos: consolidar avanços e enfrentar desafios”,  que será discutido a partir de  três 
eixos temáticos e sub-eixos:
EIXO  I – Saúde Mental e Políticas de Estado: pactuar caminhos intersetoriais
Sub-eixos
I – A  Políticas de Saúde Mental no Estado do Paraná: gestão e financiamento.
I – B  Saúde Mental pactuando caminhos intersetoriais.
I -  C  Controle Social nas políticas da Saúde mental.
EIXO II  – Consolidar a rede de atenção psicossocial e fortalecer os movimentos 
sociais.
Sub-eixos
II - A Rede de Saúde Mental e os movimentos sociais – compromisso de todos.
II –B Rede de Atenção Psicossocial (comunidades terapêuticas, programas, entre outros).
          Avanços e desafios.
EIXO III – Direitos Humanos e cidadania como desafio ético e intersetorial.
Sub-eixos
III – A Direitos humanos e cidadania na Saúde Mental.
III – B Intersetorialidade como desafio na Saúde Mental.

A conferência contemplará um total de 600 vagas,  das quais 429 (70%) serão destinadas 
a saúde e 171 (30%)  para os diversos setores da sociedade (intersetoriais).
D. Wilma sugere que as teses guias deverão estar de acordo com as novas políticas  de 
Saúde  Mental.  Anaides  questiona  quanto  à  posição  da  Comissão  em  relação  ao 
tratamento com dependentes químicos, Amauri sugere que seja feita a desintoxicação a 
princípio.  Thiago  menciona  que  algumas  pessoas  devem  se  responsabilizar  para 



organizar  as  teses  guias  para  serem  avaliadas  e  aprovadas,  e  que  deverão  ser 
incentivados outros segmentos para elaboração de suas próprias teses. Sugere ainda que 
 a carta do Seminário de 2009 seja usada como base e solicita que seja colocada no site 
da saúde mental, e ainda inserir no regulamento sobre as teses guia, Salete informa que 
isso será feito e que dia  oito (8) de abril, acontecerá uma reunião com os coordenadores 
das 22 regionais, onde serão sensibilizados quanto a realização das conferência regionais 
dentro  das  políticas  de  saúde  mental.  Amauri  solicita  duas  vagas  para  a  comissão 
participar da referida reunião como observadores. D. ª Wilma reafirma a importância da 
reforma  psiquiátrica  e  reitera  a  importância  da  participação  da  comissão  na  referida 
reunião. Salete informa que verificará essa possibilidade. João sugere que se reforce aos 
municípios sobre a realização das Conferências Municipais.  Amauri  argumenta que as 
conferências regionais deverão ser acompanhadas por um conselheiro da saúde, informa 
ainda, que o folder, regimento e o regulamento serão apresentados para aprovação do 
Conselho  Estadual  de  Saúde  na  reunião  do  dia  26  de  março.  João  questiona  que 
segmento e sub segmento dos trabalhadores deve ser revisto quanto as vagas, Amauri 
informa que está de acordo com as normas estaduais, e que na ficha de inscrição já 
contempla  essas  vagas.  Foi  questionado  sobre  um  item  no  regulamento  quanto  ao 
atendimento  a  pessoas  com  necessidades  especiais,  o  item  foi  revisto  pela  Eredi, 
reformulado contemplando os serviços necessários.

                                         Eredi Mirta Kruger Albuquerque
                                                        RELATORA


